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Kell-e beutaló a tüdőgyógyászati szakrendelés(„szakellátás”) felkereséséhez, ha 
600Ft-ot kifizet a páciens mivel beutaló nélkül jött? 
 
Ebben az esetben beutaló nem kell, a páciens 600.-Ft vizitdíjat köteles 
fizetni. A tüdőgondozó orvosa dönt, hogy ellátja-e a pácienst, vagy nem. 
 
Jogi indok:  
A tüdőgondozó szakellátása első alkalommal történő igénybevételéhez beutaló 
szükséges, mert a tüdőgondozó szakellátása első alkalommal történő 
igénybevétele nem szerepel a 217/1997. (XII. 1.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: vhr.) módosított 2.§ (1) bekezdésében meghatározott, az orvosi 
beutaló nélkül is igénybe vehető szakellátások felsorolásában. Az orvosi beutaló 
hiánya azonban nem kizáró oka az ellátásnak, mert az 1997. évi LXXXIII. 
törvény (a továbbiakban: Ebtv.) 18/A § [a vizitdíj szabály] (8) cb) pontja erre az 
esetre az emelt összegű vizitdíj fizetését teszi kötelezővé. Tüdőgondozás (tbc, 
tüdőrák) esetében nem kell beutaló, a vizitdíj szabályozás rendelkezik ezekről a 
betegségekről.. 
 
 
 
18 éves kor alatt megtagadhatja-e a tüdőgondozó a mellkas szűrést, ha az 
iskola azt kéri, vagy az ÁNTSZ-hez fordulhat véleményért? 
 
A mellkas szűrést a tüdőgondozó megtagadhatja, orvosi beutalóhoz 
kötheti, kivéve, ha az az ÁNTSZ által kötelező járványügyi 
intézkedésként elrendelt szűrés. Kétség esetén, annak érdekében, hogy 
szükség van-e az adott korcsoportban kötelező szűrésre, írásban az 
ÁNTSZ-hez kell fordulni. 
 
 Jogi indok: 
A tüdőszűrés a tüdőgondozó szakellátása első alkalommal történő 
igénybevételének minősül, amelyhez orvosi beutaló szükséges, mert nem 
szerepel a vhr. módosított 2.§ (1) bekezdése szerinti felsorolásban. 
A tüdőszűrést az ÁNTSZ kötelezően elrendelheti, 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 
19. § (1) bekezdése alapján.  Ha a tüdőgondozó is szükségesnek tartja a kötelező 
szűrést, nem kell az ÁNTSZ-hez kell fordulnia, ha a tüdőgondozó nem biztos 
abban, hogy a kötelező szűrésre szükség van, az ÁNTSZ-hez fordulhat. 
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Hány napon belül érvényes a beutaló mentesség, ha a szakorvos kontroll 
vizsgálatra rendeli vissza a betege?. 
 
A  beutaló mentesség – amennyiben a kontroll vizsgálat is ellátásnak 
minősül – időhatár nélküli. 
 
Jogi indok: 
A vhr. 2. § (6) bekezdése szerint a szakellátásra beutalt biztosított ismételt 
orvosi beutalás nélkül jogosult igénybe venni a járóbeteg-szakellátást, ha annak 
keretében ismételt ellátása indokolt. 
 
Az asztmás, COPD-s betegek rendszeres visszarendelése, kontroll vizsgálata 
beutaló köteles e? Kell e vizitdíjat fizetniük alkalmanként? 
 
A vizitdíj szempontjából az említett betegségek nem tartoznak a tartós 
orvosi kezelést igénylő betegségek közé. (A vizitdíj szempontjából nincs 
„gondozandó betegségek” csoportja.) Tehát vizitdíj kötelesek 
alkalmanként. 
 
Beutaló természetesen az asztmás, COPD-s betegek vissza-visszatérő 
kezeléséhez sem szükséges, mert a vhr. 2. § (6) bekezdése szerint a 
szakellátásra beutalt biztosított ismételt orvosi beutalás nélkül jogosult 
igénybe venni a járóbeteg-szakellátást, ha annak keretében ismételt 
ellátása indokolt. 
 
Jogi indok: 
Az 4/2007. (I. 22.) Korm. sz. rendelet 5/E §-a alapján ugyanennek a rendeletnek 
az 1. számú melléklete tartalmazza a azoknak a tartós orvosi kezeléseknek a 
körét, amelyek az Ebtv. 18/A § (2) bekezdése alapján vizitdíj mentesek.  Ezek 
között a tüdőgondozó által gondozott betegségek közül csak a „rosszindulatú 
daganatos megbetegedésekben szenvedő betegek oki és tüneti kezelése” 
szerepel, az asztmás és a COPD-s betegek de még a tbc-s betegek gondozása 
sem, ezért ezen betegségben szenvedő betegek kezelése vizitdíj köteles. 
 
 
Tüdőszűrő vizsgálatra idézésnek számít-e, ha kihirdetik a településen azt, hogy 
az adott napon mobil szűrés lesz? 
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Nem az ÁNTSZ által elrendelt tüdőszűrésről bármely módon (a 
településen történő kihirdetéssel is ) lehet tájékoztatást adni, azon részt 
venni nem kötelező. 
Kötelező tüdőszűrésre „idézni” (a jogszabály szerint: értesíteni) csak 
akkor szabad, ha azt az ÁNTSZ elrendelte. Ez esetben első ízben a 
településen történő kihirdetés is a vizsgálatra történt értesítésnek számít, 
de ha az érintettek erre az értesítésre nem jelennek meg, akkor minden 
meg nem jelent érintettnek ajánlott-tértivevényes vagy külön 
kézbesítővel való írásos értesítésben kell, mert ahhoz, hogy a 
kötelezésnek jogi hatálya legyen, az átvételt igazolni kell. A kihirdetés és 
az értesítés a helyi jegyző feladata. 
 
Jogi indok: 
 
18/1998. (VI. 3.) NM rendelet (7) bekezdése úgy rendelkezik, hogy  A 
szűrővizsgálatra kötelezetteket a vizsgálat helyéről és idejéről értesíteni kell. A 
(9) bekezdés alapján a 22/1992. (I. 28.) Korm. rendelet 8. § e) pontjában 
foglaltak szerint a városi intézet megkeresésére a jegyző gondoskodik a 
tüdőszűrő-vizsgálat elvégzésével kapcsolatos ügyviteli és technikai feladatok 
ellátásának megszervezéséről. 
A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól 2004. évi 
CXL. törvény 78. § (5) bekezdése szerint ez esetben a hatóság döntését közölni 
lehet: postai úton vagy a hatóság kézbesítője útján. A (7) bekezdés úgy 
rendelkezik, hogy postai úton történő kézbesítés esetén a döntést hivatalos 
iratként kell feladni és kézbesíteni. 
 
 


